

# 七夕——不老的情歌

情深缘浅的爱情

## 爱情的特质

□ 曹雪

向来缘浅,奈何情深,既然琴瑟起,何以笙箫默。

一部电影《何以笙箫默》看得我感慨万千,为何以琛对爱的执着感动,为赵默笙的深情感动。沉睡在心底的情深意长在光阴的故事中被唤醒了。

那年,我们坐在同一间教室里,备战着高考,没有更多的语言。在这样压抑的日子里,我们看彼此的眼神就像明媚的阳光,新奇而多彩。从而,我们更加勇敢地面对人生的第一次挑战。

他考上了重点大学,而我考上了一般院校,我们就像牛郎和织女一样,相见甚难。我们只好在信中安慰对方:“两情若是久长时,又岂在朝朝暮暮。”

他常给我意外惊喜,坐着火车来看我,我却因为各种原因见不到他;我千里迢迢去看他,他却因要参加系里的活动而不能多陪我。思念在我们心里疯长,相聚的时间却总那么短暂,我们的爱情真是情深缘浅,我们需要彼此好好珍惜。

毕业时,我们谈到了分手,换了电话号码,谁也不再找谁。奈何情深胜过缘浅,没有坚持多久,我们就在一次美丽的邂逅中再次牵手。

如今,作为老公的他总是说:“如果我伤了你的心,你一定要记住,我在心底仍对你一往情深。”因此,当遇到烦恼的事情时,我俩都深深懂得爱情的特质,心里就会释然。

如果情深,就不怕缘浅。有何赵对爱情的那种执着精神,还怕没有幸福的爱情吗?

歌里歌外的爱情

## 幸福无法忘记

□ 米庄回

“遥望着海总是想你,牛郎和织女不能在一起。美好的回忆也总是昙花一息,只是幸福却是无法忘记……”临近七夕,听着这首熟悉的网络歌曲《七夕爱情故事》,我总会想起军,想起我们未了的婚事。

军说,看到我的第一眼,他就爱上了我,爱得痛苦又不安。送花、送饭、送礼物,军以他所能做到的一切,强势地进入我的生活。面对猛烈的爱情攻势,我终于审视起这个小有名气的才子,渐渐喜欢上了他。经过一段时间的热恋,我们把婚期定在当年的七月初七。

我清楚地记得,那一天,我在郑州参加一个会议。军突然打来电话,我头一次知道军在上学时有个叫小艾的女朋友,毕业时他们分手了,现在这个女孩子再次失恋了,情

绪非常低落,她来到洛阳想见军一面。我是相信军的,就鼓励他去开导开导小艾。

没想到,小艾会有极端行为,那天晚上,当他们被打捞上来时,都没有了生命体征。警察在小艾的贴身口袋里找到了遗书,愚蠢的姑娘毁了自己,也毁了救她的军。噩耗犹如晴天霹雳,让我措手不及。每当想起军,我都会哭成泪人。

后来,我遇到了现在的老公,他知道军的故事,也知道我会去墓地看军,但他认真地说:“你们都是重感情的人,重感情的人是值得被爱的。”那一刻,恍惚中我看到了军的微笑。

此后的每年七夕,我在想起军时没再哭过。我们都曾深爱过对方,那种幸福,正像歌词中说的,无法忘记。

书里书外的爱情

## 情定梦的衣裳

□ 憨三哥

那年立秋,我正痴迷于琼瑶的小说《梦的衣裳》,青儿和她的姐姐突然来我家串门。

青儿着一身素衣,笑容满面,活泼、调皮、漂亮,仿佛小说中的“桑桑”,顿时吸引了我,可我知道自己是农村人,自卑心使我不敢有非分之想。没想到青儿对我一见钟情,不久便向我表明心迹,我们很快坠入情网,还一起读《梦的衣裳》。

转眼七夕到了,我收到了一个包裹,里边除了新衬衣,还有一张字条:“我有一件梦的衣裳,用青春欢笑编织的衣裳,柔情为它加上点缀……有一天我遇到了他,我献上了梦的衣裳……”

我们正憧憬美好的未来时,突然被两盆冷水浇得透心凉。我父亲说:“人家是城里人,咱是农民,配不上人家,你早点儿死了那份心吧!”她母亲警告她:“他家在那么远的乡下,穷得咣当响,我不能让你去那里受罪!”

我和父亲吵了一架后,步行数十里去城里找青儿,但她的母亲根本不给我们见面的机会。这一别便是4年,其间,我给她写了数十封信,但多半被退回了。

就在我心灰意冷时,青儿突然出现在我的面前。她拿出几本日记和几封我写给她的信告诉我,我们的痴情打动了她母亲。

1994年农历七月初三,我和青儿步入了婚姻殿堂。七夕,我拿出自己创作的一首诗送给她:我们有件梦的衣裳,你我用深情和泪水装潢,我是书中的尔旋,你是我的“桑桑”,我们要好好珍惜,把这件梦的衣裳披在彼此的心上……

剧里剧外的爱情

## 糊里糊涂也浪漫

□ 杜爱平

有一次,我看湖南卫视的《天天向上》节目,主持人汪涵在和女嘉宾江珊合唱《糊涂的爱》时,竟然紧张到忘了歌词。汪涵直言,江珊是他心中的女神,他曾把江珊在《过把瘾》中饰演的杜梅作为自己的择偶标准。

其实,《过把瘾》当年也影响了我。剧中的方言和杜梅的爱简单而热烈,是那种深入骨髓的感情。镜头中那满满一黑板五颜六色、大小不一的“爱”字太浪漫了!我暗想,如果有人那样对我,我一定嫁给他。

事实上,有个人只关心了我几次,我就稀里糊涂地跟他结婚了。婚后,我对此一直耿耿于怀,后悔自己轻易就被“俘虏”了。老公却不以为然,说刻意追求浪漫就没意思了,结婚是水到渠成的事儿,顺其自然何尝不是浪漫?!

孩子的出生,给我们的生活增

添了无限欢乐和忙碌。每天数不清的生活琐事让我应接不暇,原本平和的我变得易怒,有时候会因为老公的一句话甚至一个表情而生气。一天晚上,孩子睡后,我俩在卧室里争吵起来,吵到气头上,我脱口而出:“这日子过不成了!”老公瞪大眼,忽然抱紧我说:“你想跑,没门儿!”我瞬间泪流满面……回想吵架的原因,我俩竟然都想不起来。

多年来,我回家从不用钥匙开门,早已习惯了喊一声有一张笑脸应声出现。家里若没人,我总会怅然若失,立即打电话问他们在哪儿。

真实的日子永远糊里糊涂,说不清谁对谁错,磕磕碰碰也在所难免,但若心中有彼此,有摩擦也美丽。

